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ATA N° 40/2025

Ata da sessao ordinala, realizada em 18 de agosto de 2025.

Aos dezoito dias do mss de agosto do ano de 2025, nesta cidade de California, no edificio da

Camara Municipal, realizou-se ds 19hoomin a vigdsima quinta sessao em cafater ordinario, relativa

a primeira sess50 legislativa da decima setina legislan]ra; sob a presidencia do vereador Neuci

VenincioFerreiraLSendoverificadaapresen?adetodososvereadoresosenhorpresidentedeclarou

aberta a sessao com os dizenes: "Sob a protecao e em none de Deus declaro abertos os trabalhos

dapresentesessao".NasequenciaconvidouovereedorLEANDROparafazeraleituradeumtexto

Bfolico e juntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapao foi aprovada sem rctificag6es

a ata da sessao anterior. Correspondencias Recebidas: convite da Assembleia Legislativa para a 27a

sessao Especial de Interiorizapfro, oficio n° 16/2025 da Professora Fatima Aparecida Delecrode da

Silva - Diretora da Escola Diego Henrique Gomes. Oficio n°03/2025 da senhora Juliete Andressa

Breganhole - Secretala Municipal da Secretaria da Mulher, e oficio n° 71/2025 da Professora

Mirene Fatima da Costa Dias - Secretina Municipal da Secretaria de Educapao. Ordem do Dia:

Em prineira discussao e votapao foram aprovados por unaninidade de votos, atrav6s do voto

nominal, os Projetos de Lei que seguem: Projeto de Lei Comp]ementar n° 04#025. Sth4ULA: -

Altera a Lei Complementar n° 01/2025, que disp6e sobre Estrutura Administrativa do Municipio,

no que se refers a nomenclatura e atribuie6es de algumas Secretarias Mmicipais. Projeto de Lei

n° 045/2025 - strMULA:  REGULAImNTA As GRATIFlcAc6Es Dos sERvlDOREs E EnmREGADOs

PtJBLICOS, ESTATUTARIOS E CELETISTAS, D0 MUNIcipI0 DE CALIFORNIA, EXCET0 PROFISSIONAIS

DO  MAGISTERIO.  Projeto  de  Lei  n®  59/2025.  SUMULA:  -    AUTORIZA  A  CESSAO  DE  USO  DE

VEfcuLOS  E  MAQUINARIO  PESADO  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  APAC  -  ASSOCIACAO  DOS

PRODUTORES   AGROPECUARI0S   DE   CALIT6RNIA,   E   SUBVENCA0   SOCIAL,   E   DA   OUTRAS

pRovlDENCIAS.   Projeto   de   Lei   n°   60/2025.   SrfuuLA:   -   REGULARENTA  PROCEDIMENTO

ADMINISTRATIVo    PARA    RESSARcnAINTo    DE    DANoS    CAUSADoS    pELoS    ENTEs    DA

ADNINlsTRACAO    ptfroLlcA    MUNlclpAL    DE    cALIF6RNIA    A    TERCEIROs,    E    DA    OuTRAs

pRovlDENCIAs. Projeto de Lei n° 61#025. SfroLA: - Autoriza a abertura de crfedito adiciorml

especial no oxpamento de 2025 e di outras providencias. Em prineira discussao e votapao foram

aprovados por unanimidade de votes, ahaves do voto simbelico, os Projetos de Lei que seguem:
Proj€to  de  Lei n°  46/2025.  SbMULA: -ALTERA A LEI ORDINARIA MUNICIPAL N° 2120/25, Qun

INSTITul  A  cONCEssAO  DE  DIARIAs  AOs  sERvlDOREs  plfroLlcos  MUNlclpAls  E  DA  OuTRAs

PRoVIDENCIAS. Projeto de Lei n® 49#02S. srmjLA: -  ALTERA A LEI MUNlclpAL No 2og7/2o24,

QUEINSTITUIOPLANOMUNICIPALDECULTURA-PMC,NOMUNIcipI0DECALIFORNIAAIR.Projeto

de Lei n° 50/2025. SOMULA: -   ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 2084/2024, Qun INSTITUI 0 FUNDO

MUNICIPAL  DE  CULTURA - FUMCULT,  N0  MUNIcfpIO  DE  CALIFORNIA/PR.  Projeto  de  Lei  n°
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5ireo25.  SOMULA:  -   ALTERA A LEI  MUNlclpAL NO 2Ooi#023, QUE Dlsp6E  SOBRE 0  slsTEMA

MUNICIPAL DE CULTURA D0 MUNIcfpIO DE CALIFORNIA, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. Projeto

de  Lei  n®  52re025.  stiMULA: -   ALTERA A LEI MUNlclpAL No  i572/2oi5, QUE Dlsp6E SoBRE A

poLiTlcA MUNlcmAL Do IDoso, CRIA o coNSELHo MUNlclpAL DE DIREITos Do moso E INSTITul

0 FUNDO MUNICIPAL DE DIREITOS DO IDOS0 E DA OUTRAS PRoVDENCIAS.  Projeto de Lei n°

53#o25.  srfuuLA:  .   ALTERA A LEI MUNlclpAL NO  1855;202i, QUE Dlsp6E  SOBRE A CRIACAO,

COMPOSICAO,  ATREUIC6ES  E FUNCIONAMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA

PESSOA COM DEFICIENCIA E DA OUTRAS PRoVIDENCIAS. Projeto de Lei n° 54/Z025. SrfuuLA: -

ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 2029#3, QUE DISP©E SOBRE 0 FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA

pEssOA COM DEFlcriinlclA, DE QUE TRATA A LEI NO 1855;2i, QUE cRIOu 0 CONSELHO MUNlclpAL

DE  DIREITOS  DA PESSOA COM DEFICIENCIA DE  CALIFORNIA/PR,  E DA OUTRAS  PROVIDfiNCIAS.

Projeto de Lei n® 55#025. SOMULA: -  ALThRA A LEI MUNICIPAL N° 2070/24, QUE DISPOE S0BRE

A CRIACAO E IMPLANTACAO DO CONSELH0 MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER, E DA 0UTRAS

pRovlDfiNclAs. Projeto de Lei n° 56#025. srm7LA: -  ALTERA A LEI MUNlclpAL No 2o28/23, QUE

DISPC}E SOBRE 0 FUND0 MUNICITAL DOS DIREITOS DA MULHER, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS.

Considerac5es finais. Usando da palavra o vereador Vlad€miro cimprimentou e agradeceu aos

presentes e aos que estao acompanhando atraves das redes sociais. Cumprimentou e parabenizou
os servidores da sande presentes pelos servigos prestados em nosso municipio, em geral a todos os

funcionalos  ptiblicos  de  California,  que  merecem  o  respeito  desta Casa de  Leis.  Disse  aos

servidores celetistas que a aprovapfro do projeto de Lei 45/2025 ja e urn passo para a valorizapao

dos servieos dos mesmos, mas o ideal seria transformar o cargo de Auxiliar de Enfermagem em

T6cnico de Enfermagem, assin estes servidores passariam a receber os mesmos beneficios que os

T6cnicos. Registrou que mos dias 12 e 13 de agosto esteve em Curitiba juntamente com o senhor

prefeitoeseuvice,cumprindoagendacomoDeputadoArtagaohmior,comoobjetivodecouseguir
recursos para nosso municipio. Foram liberadas algumas emendas parlamentares, uma delas foi a

liberapao de verba para coustrngao de uma nova capela mortutria e espera que seja construida em

urn ponto estrafegico favorecendo os sepultamentos. Estava tamb6m em Curitiba o senhor Antonio

Carlos- Presidente do CONSEG, que couseguiu junto ao Deputado soldado Adriano Jose, verba

para constrngao de urn novo predio para o Destacamento da Policia Militar em nosso municipio.
Dia 14/08 participou da reuniao da AMUVI em Borraz6polis, onde al5m de outras autoridades

estava presente o  Secretalo de Estado do Turismo  senhor Leonaldo Paranhos e foi assinado

autorizapao de recursos para: revitalizapao do Portal Sao Francisco e constrngao de urn novo Portal,

para conclusao da Casa dos Peregrinos, Revitalizapao do Bosque e constrngao de urn lago. Foram
liberadosrecursostambemparaenfeitesnatalinoseparaoaniversdiodacidade.Usandodapalavra

o vereedor Maycon cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que estao acompanhando
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atraves do you Tto. Disse estar satisfeito pela aprovapao do projeto de Lei n° 45/2025. Registrou

que o Deputado Arilson esteve em nosso muniofpio na ultina quinta-feira trazrmdo virios recursos

para nosso municfpio. Destacou que muitas pessoas criticam por pertencer ao partido do PT, mas
se ele couseguiu algo para o munictpio foi gra?as ao Deprtado Arilson, que mesmo antes de ser

Deputado ja haviam formado uma parceria e ele The disse que nfro podia dar-lhe nada, mas que

California ganharia muito com esta parceria. E hoje sao miHrfees de reeursos conquistados atrav6s

dele para nosso municipio. A gratidio que trm por ele 5 enorme. Isso nfro quer dizer que seja a

favor de tudo que o partido, ou alguma pessoa do partido faz, como ja disse em todos os partidos

ha pessoas boas e ruins, assim como em todos os lugares e o Deputado Arilson e uma pessoa

extraordinala. Relembrou que na epoca da campanha polftica, para prejudied-1o disseram que ele

era a favor do aborto e aproveitou para afirmar que e contra o aborto, contra drogas que destr6i

famffias, 6 uma pessoa temente a Deus e a favor da famfliaL Esta aqui s6 de passagem pretende

farer o que ha de memor hoje, porque do amanha ninguch sabe. 0 senhor presidents, vereador Neuci,

cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que estao acompanhando pelos canais digitais. Agrndeceu a

Secrefaria de  Educapao  pelos  esclarecimentus,  ha coisas  que  nao concordam  e  se viessem  conversar

poderiam trocar ideias, como as sugest6es apresentadas hoje pelos vereadores Neto e Maycon. hformou
sobre os tfamites para o registro dos terrenos da Figueirinha, muitas coisas rfeo conseguem levar para la,

porque continua come area rural. Mas estao trabalhando junto com o Executivo para mudar esta situapao,
inclusive est5o couseguindo vefoa para constrngfro de uma capela mortudia, visto que os vel6rios sao

realizados no sarao da igrEja e algumas vezes ja coincidiu do salfro estar ocupado com objetos para festa e

fica desconforfavel. Registrou que esta senana o senhor prefeito e alguns vereadores disseram que ele como

presidente tambem manda no municfpio e se a administrapao n5o esfa andando e culpa dele tambem.
EsclareceuqueexistemrfesPoderesdistintus:oLegislativo-quesaoosvereadores,oExecutivo-oPrefeito

e o Judicidrio - Juiz. Esta Casa de Leis desde o inicio nao segurou nenholn projeto. Tudo que o senhor

prefeito encaminha que e para ajudar o municfpio aprovam, se vein projeto com falhas conversam e altera,
fazem extraordin5ria,  o que  for necessfrio.  Portanto  se  o  senhor prefeito acha que estao  atrasando  a

administracao, que venha aqui e lhes mostre. 0 compromisso dos vereadores e ajudar a populapao. Ajudam

o prefeito porque e o prefeito que ten o Poder para ajudar o povo. Os vereadores fazem a ponte entre a

populapao e o executivo, aprovando os projetos apresentados pelo prefeito, fomecendo os requisitos para
administrar. Mas quem administra, quem executa 6 o prefeito. Como vereador e presidente da Camara, se

quisesse atrasar a administrae5o, poderia segrrar projeto, mas foi eleito vercador e tomou presidente para
ajudar o povo e nao para afropalhar. Nnda mais havendo a ser tratado, convocou os senhores vereadores para

sessao em cariter ordinirio a realizar-se ds 19hoorin do dia 25 de ngosto de 2025, declarando encerrados


